



El número de muertos rojos en el sector de Brunete alcanza a varios millares

Un mismo pensar y un mismo sentir

Índice de la temperatura moral de España es el entusiasmo con que toda la Nación que se halla libre de la tiranía de la horda roja ha respondido al llamamiento para que consagrarse un día a solidarizarse y confundirse con los heroicos combatientes del frente: En todas partes el fervor patriótico ha revestido forma brillante y conmovedora según la índole y la importancia de los actos que se celebraron. En los templos en que tuvieron lugar los oficios religiosos la concurrencia ha sido extraordinaria y muchedumbres de fieles de uno y otro sexo se acercaban a la Sagrada Mesa ofreciendo su comunión por la salud de los soldados y el triunfo de sus armas.

En los desfiles que se verificaron en la mayoría de las capitales de provincia el pueblo ha ovacionado a las tropas de un modo delirante y tanto el general Queipo de Llano en Sevilla, como Ponte en Zaragoza y Gil Yuste en Burgos, tuvieron que hablar desde los balcones de las Divisiones militares para agradecer la manifestación ensordecedora de miles y miles de buenos españoles de la retaguardia.

En todas partes la recaudación para los combatientes heridos ha constituido un éxito rotundo: Por las mesas peticionarias han desfilado desde los aristócratas a las humildes familias obreras y cada uno ha dejado su óbolo en dinero o especies, registrándose con este motivo escenas conmovedoras.

Merece destacarse el caso de un obrero que en Bilbao entregó, negándose a dar su nombre, las cien pesetas que constituían el importe íntegro del jornal de aquella semana. En Bilbao fué donde la recaudación alcanzó la cifra importantísima de medio millón de pesetas, alarde admirable de un pueblo que acaba de verse libre de las garras revolucionarias que dejaron exhaustos sus bancos y agotadas sus fuentes de riqueza. En la capital de Vizcaya, después de la misa, desfilaron ante las autoridades más de 10.000 niños que en pocos días se han encuadrado en las milicias infantiles recién constituidas y también en Bilbao se aprovechó el carácter patriótico del día para inaugurar el nuevo puente que ha de sustituir al destruido de Isabel Segunda, y que se llamará de la victoria. Este puente ha sido construido en muy pocos días por los Ingenieros militares en un alarde de voluntad y técnica.

De todas las provincias se reciben informes que coinciden en la unidad del entusiasmo de que los vecindarios han dado muestra. Entre otras capitales recordamos Zaragoza, Burgos, Valladolid, Logroño, Vitoria, Coruña, Pontevedra, Orense, Sevilla, Córdoba, Málaga, Huelva, Badajoz, Toledo. También localidades importantes, como Ponferrada, Santiago de Compostela, Ferrol, Vigo, Tordesillas, muchas de Asturias, arrebatadas a la tiranía roja. En estas, que son Cangas de Narcea, Tineo, Pravia, Luarca, Cudillero y Salas, los actos revistieron doble emoción por el recuerdo aún reciente de la barbarie revolucionaria y la proximidad de los frentes de guerra.

En todas partes comisiones de señoras y caballeros han visitado los hospitales y cuarteles siendo portadores de mensajes, saludos y obsequios para los heridos y soldados. En todas partes también comisiones de heridos e inválidos han estado presentes en los actos, tanto religiosos como civiles, ocupando al lado de las autoridades, los puestos de preferencia. Puede decirse que toda España ha vibrado en este día memorable en que la Nación se fundió con quienes la defienden en las trincheras.

El espectáculo hermoso dado por nuestro pueblo bastaría, si fuera necesaria la prueba y si en otras mil ocasiones memorables no se hubiera dado terminante y rotunda, bastaría, decimos, para probar hasta qué punto está tensa nuestra voluntad y todo el cuerpo social dispuesto para el triunfo y la lucha. La retaguardia y los frentes han sido el día 25 una misma cosa, un solo bloque vibrante y clamoroso y lo serán siempre con una soldadura cada vez más firme y más segura. Actos como los que se han visto el día 25 son los exponentes de la grandeza de una nación y de su voluntad inquebrantable de realizar su destino histórico.

ESTADISTICA ELOCUENTE

106 aviones rojos derribados en veinte días

Desde el día 6 del actual, en que inició su ofensiva frustrada el enemigo en el sector de Brunete, en el frente de Madrid, hasta el día de hoy, 25 de julio, o sea, en el breve espacio de diecinueve días, han sido derribados por nuestra aviación y nuestra artillería antiaérea, un total de 106 aviones rojos, según el detalle que sigue a continuación:

Fecha	Lugar	Tipo	Derribados por caza	Derribados por antiaérea
6-7-37	Frente de Madrid	Boeing	4	—
—	—	Curtiss	5	—
—	—	Natacha	3	—
—	—	Katiuska	1	—
—	—	Boeing	3	—
7-7-37	—	—	2	—
—	—	Curtiss	2	—
—	—	Martin-Bomber	1	—
8-7-37	Aranjuez	—	1	—
—	Toledo	—	—	2
—	Navalcarnero	—	—	1
—	Frente de Madrid	—	—	1
11-7-37	—	Curtiss	4	5
12-7-37	—	Boeing	8	—
12-7-37	—	Natacha	5	—
13-7-37	—	Katiuska	4	4
14-7-37	—	Natacha	4	—
15-7-37	—	—	6	—
16-7-37	Getafe	Boeing	1	—
16-7-37	Avila	Martin-Bomber	1	—
17-7-37	Frente de Madrid	Curtiss	1	—
18-7-37	—	Martin-Bomber	7	—
18-7-37	—	Boeing	5	—
19-7-37	—	Martin-Bomber	—	3
21-7-37	Avila	—	1	—
24-7-37	Frente de Madrid	Curtiss	7	—
25-7-37	—	—	7	—
25-7-37	—	Boeing	3	—
25-7-37	V. de la Cañada	—	5	—

Total derribados por nuestros cazas, 91; total derribados por nuestra antiaérea, 15. Total de aviones derribados, 106.

FRENTE DE MADRID

La batalla de Brunete marca uno de los más duros desastres sufridos por el enemigo

Varias brigadas rojas han quedado deshechas

Los marxistas dejaron en Brunete huellas sangrientas de su salvajismo

Ayer prosiguió el impetuoso avance de nuestros soldados

No hace muchos días anunciábamos a los impacientes grandes sorpresas. Teníamos sobrados motivos para hacerlo, pero la discreción nos obligaba a ser cautos en nuestros vaticinios. Los vientos de optimismo que corrían por estos frentes eran sin duda presagio de triunfo definitivo. Y éste ha llegado ya, rotundo aplastante. La ofensiva marxista iniciada a primeros de éste en el sector de Brunete ha terminado por completo, y ha terminado porque las fuerzas nacionales se encargaron de cortar bien pronto los vuelos al enemigo.

Bien es sabido que el mando rojo —ya lo he dicho en otra ocasión, pero conviene insistir para que resalte mejor el descalabro enemigo— preparó minuciosa y detalladamente la ofensiva, incluso se decía en la retaguardia marxista—lo he oído hoy de labios de un evadido—que Indalecio Prieto no tuvo inconveniente en sacrificar Bilbao, su feudo, para asegurar el éxito de la embestida, que había de dar a sus fuerzas la rotura del cerco de Madrid.

Pues bien, aquella ofensiva tan minuciosamente preparada, todo aquel aparato bélico que el enemigo montó en el sector de Brunete—tanques, aviones, armas automáticas,—los millares—40, 50,—de hombres que integraban el Ejército atacante; todo ello se ha desplomado; se ha venido abajo en poco más de una semana.

Se ha reconquistado Brunete, se han cogido al enemigo nuevas posiciones, se le ha castigado muy duramente, y los rojos han pagado muy caro su temeraria aventura.

Tres mil rojos muertos solo en una acción

¿Cuál ha sido el resultado de la pseudo ofensiva roja? ¿Qué ha conseguido el Mando enemigo con su loca aventura?

Hablemos por boca ajena. Uno de los oradores del mitin faista celebrado ayer en Madrid nos lo decía: «meterse en un callejón sin salida». «Los mejores elementos de los nuestros se han quedado en Brunete». «Y todo por alimentar una vez más el engaño de que somos víctimas». Así todo el discurso, violentísima diatriba contra el gobierno de Valencia, que no dejaban escuchar íntegro las interrupciones de la emisora.

Otro testimonio, éste aportado por uno de los evadidos. Pertenecía a la famosa Brigada del Campesino, que el mando enemigo convirtió en fuerza de choque dotándola de los mejores recursos bélicos. Raro es el miliciano perteneciente a esa unidad que no cuenta con un fusil ametrallador. Integraron la Brigada al principio sólo los voluntarios, los movilizados de los sindicatos obreros, de las organizaciones extremistas.

Pero la Brigada del Campesino vió presto mermados sus contingentes; tuvo que reponer bajas y los voluntarios se convirtieron en forzosos. A ella fueron destinados los reclutas de la quinta del 31, cuya movilización decretó Valencia a primeros de junio. En la Brigada tenía puesta el gobierno rojo sus mejores esperanzas. Nada ni nadie le disputaban la primera línea, y al comenzar la ofensiva fué llevada a Quijorna.

Pues bien; la Brigada del Campe-

sino ha tenido que ser rehecha ya cuatro veces. Sólo en la acción sobre Quijorna perdió tres mil hombres y los heridos doblaron la cifra. Otras dos Brigadas han quedado desbaratadas: la Lister y la 16 mixta.

No es tampoco despreciable el número de los que desertaron de sus filas aprovechando las retiradas que tuvo que hacer el enemigo ante el avance de los nuestros.

Sólo en el día de hoy atravesaron nuestras líneas 600 milicianos rojos, la mayoría con su armamento.

Huellas de salvajismo rojo

Este es un solo botón de muestra que pone al descubierto la magnitud del desastre enemigo. Los rojos confiaban—en ello coinciden todos los que abandonaron estos días sus filas—en que nuestros soldados no lograrían reconquistar Brunete. Y tenían motivos para creerlo, porque una línea de trincheras defendía el pueblo de cualquier asalto, y en las calles los tanques vigilaban.

Tan confiados estaban los marxistas en que Brunete era inexpugnable que lo convirtieron en base de aprovisionamiento, y a ello se debe que el material capturado por los nuestros alcance cifras fabulosas. Todavía, a las 48 horas de su reconquista, no ha podido ser clasificado el inmenso botín.

También en Brunete dejaron los rojos las huellas de su salvajismo. Apenas entraron, se dedicaron a quemar las casas de las personas derechistas y llevar a cabo sangrientas represalias.

Hasta mí han llegado hechos monstruosos, cuya ejecución no he podido comprobar, y por eso me abstengo de recogerlos. De lo que fué Brunete quedan tan sólo ruinas calcinantes, casas derruidas, edificios destruidos. La barbarie marxista, en su fugaz dominación, dejó bien marcadas las huellas del saqueo, la destrucción y crimen.

Milicianas rojas

Ha vuelto a reaparecer en este frente la miliciana. Algunos evadidos me lo aseguran. Pero no es ya la modistilla alegre y confiada de los primeros días, para quien la guerra constituía la más agradable y a veces la más trágica de las sorpresas.

La miliciana es ahora un combatiente más, que empuña una ametralladora, un fusil o lanza bombas de mano. El número de combatientes femeninos no es muy elevado, pero sí se distinguen por su odio, por su vesania, su furor criminal. A la entrada misma de Brunete nuestros soldados divisaron una mujer gruesa y degredada, que servía una ametralladora en la página siguiente.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar.

Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

Voz del mundo

La esposa de un obrero, madrina del nuevo acorazado italiano

ROMA.—En la Italia fascista, en los astilleros de Trieste, el día 25 fué botado al agua un magnífico acorazado que lleva el nombre de «Vittorio Veneto», para recordar la batalla que puso fin a la Guerra Europea en el frente italiano y con la derrota de Austria aseguró la victoria de los aliados. En cualquier país de los llamados democráticos la ceremonia hubiese servido para que los escamoteadores pseudodemocrático del Poder se dedicaran a lucir ante el pueblo y procurando mantenerse bien separados del mismo por un impetuoso servicio de orden público su ambición satisfecha y a dedicarse a ruidosas manifestaciones gastronómicas con el obligado corolario de discursos grandilocuentes de reciproca exaltación personal para embobar al pueblo y seguir engañándolo. En la Italia fascista, que los interesados en falsear la verdad pretenden tildar de antidemocrática, la botadura del «Vittorio Veneto» sirvió de marco para una hermosa fiesta de exaltación del trabajo, base de la prosperidad del Estado, y de las clases más humildes, de las trabajadoras que han contribuido al nuevo orden.

En efecto, la Reina Emperatriz, participó en la ceremonia, mientras que una mujer del pueblo, la esposa de un obrero de los propios astilleros, en donde se construyó el barco,

y que, por su laboriosidad, mereció ser distinguido con la Medalla del Trabajo, ha sido escogida como madrina del nuevo buque. Fué ella, la humilde mujer del pueblo, la que, apretando un botón eléctrico, puso en marcha el mecanismo que provocó el deslizamiento del casco y la botadura del barco, como es natural. El acontecimiento ha despertado en Trieste y en toda Italia fascista gran interés.

Según la costumbre tradicional, la madrina del barco, además de transcurrir ese día con la Reina Emperatriz y demás autoridades, recibió un valioso regalo como recuerdo de la ceremonia, que resultó una hermosa manifestación de aquella fecunda colaboración entre todos los ciudadanos que, eliminando las funestas luchas sociales, asegura la paz y prosperidad.

Se reúne la Subcomisión del Pacto

LONDRES.—Se ha celebrado en el Foreign Office la sexagésima reunión de la Subcomisión del Pacto, bajo la presidencia de lord Plymouth.

La sesión ha girado alrededor del cuestionario enviado por Gran Bretaña a los países firmantes del Pacto de No Ingerencia. Se cree que la próxima reunión tendrá lugar el próximo viernes, fecha suplicada por el Gobierno inglés a los países interesados para que envíen su contestación.

Visado por la censura

Frente de Teruel

Ocupación de Calomarde y Royuela

Burla burlando, las fuerzas nacionales, que operan en el sector de Albarracín, van conquistando cada día nuevos pueblos para el territorio nacional y van logrando posiciones magníficas, que anudan la línea de aquel frente en forma y solidez inexpugnables.

En la jornada de hoy, nuestros soldados, en plenos Montes Universales, ocuparon, con el brío con que ellos lo hacen siempre, Calomarde y Royuela, ambos pueblos en la carretera de Albarracín a Frías, al Oeste de aquí. Calomarde cuenta además con carreteras a Guadalquivir y Frumacastilla, que recientemente fueron conquistados por nuestro Ejército.

Con la victoria lograda hoy en este sector queda en nuestro territorio toda una red de caminos, que unen magníficamente todos los pueblos y posiciones recientemente logrados y facilitará el logro de otros objetivos, cuya suerte y momento de decidirla, determinará el mando nacional. Las fuerzas rojas que soñaron tomar Teruel, llevan quince días retrocediendo «con perfecto orden» y paladinamente lo van confesando en sus partes de guerra.

(Continúa en la página siguiente)

HOY HACE UN AÑO

Sin novedad en Arenas

De Arenas pedían auxilio porque se observaban concentraciones rojas en Candeleda y Lanzahita y aunque en este último pueblo hicieron una gran faena los guerrilleros de Avila, el hecho es que debido a la enorme superioridad numérica y de armamento, el campo quedó por los rojos.

Para Arenas salió una columna el 27 de julio, con 120 hombres y dos ametralladoras; cruzó sin novedad el Puerto del Pico, donde para proteger el regreso se dejó montada una de las ametralladoras con una escolta de diez hombres; se hizo levantar el brazo a los vecinos de los pueblos del tránsito, como las Cuevas, Mombeltrán y La Parra y se llegó a Arenas en pleno viaje de sport.

Allí se reunió a los vecinos, se les dieron cincuenta fusiles, docenas y pico escopetas, abundantes municiones y una caja de bombas de mano, con el fin de que pudieran resistir un asalto de los rojos; se recogió del Hospital a algunos heridos de la refriega de Lanzahita y de la cárcel a algunos presos peligrosos. Cuando se estaba preparando la salida para Lanzahita con el fin de castigar y deshacer a los rojos allí concentrados, un fuerte tiroteo comenzó sobre la villa de la Triste Condesa originado por un grupo de rojos de Poyales que intentaban ocuparla.

Pronto se distribuyó la fuerza, se contestó al fuego y en un cuarto de hora los asaltantes se retiraron sin aparecer siquiera entre los espesos pinares. Se enseñó al vecindario de Arenas una estratégica distribución de fuerzas para caso de ataque, y ya en el crepúsculo se emprendió el regreso, cruzándose el puerto de la Parra y el del Pico sin oírse un solo tiro y llegándose a Avila sin otra novedad que la recogida en el camino de varios guardias civiles perdidos en la sierra después del combate de Lanzahita.

Frente de Madrid

(Viene de la página anterior)
lladora. No abandonó su puesto ante el avance de nuestras fuerzas y continuó disparando hasta que una bala certera tronchó la vida de aquella mujer que olvidó su feminidad.

Contraataques enemigos rechazados

Por la importancia que el enemigo concedía a Brunete, por el efecto moral que le causó nuestra conquista y por el botín de guerra que dejó en nuestro poder, no podía por menos de intentar recuperarlo. Y eso hizo ayer desde primera hora de la mañana, lanzar sus masas al asalto en desesperadas tentativas. Nada consiguió sino aumentar aún más su desastre, porque nuestra artillería primero y luego la aviación detuvieron su marcha apenas iniciada, y los mensajes mortíferos que con precisión y justeza enviaban ambas a las filas enemigas sembraron tal desconcierto en el campo contrario que escaso trabajo costó a nuestros infantes alcanzar ayer los objetivos señalados, sin descuidar por otra parte la labor de castigo a los rojos y aumentar el número de sus bajas.

Nuestro avance continuó ayer, más acentuado por el lado izquierdo, al límite de Quijona, y por el centro donde nuestros soldados consiguieron desalojar con bombas de mano de sus reductos fortificados a un grupo numeroso de rojos que pretendieron oponer alguna resistencia.

El castigo de la caballería roja

Pero no bastó el desastre rojo de ayer, y hoy quiso el enemigo repetir la suerte. Renovó sus intentos desesperados de ataque a nuestras posiciones, pero le acompañó la misma fortuna de días anteriores.

Desbaratados sus proyectos, nuestros infantes abandonaron sus trincheras y lanzáronse contra las enemigas. Desconcertados los rojos ante el alud arrollador, saltaron de sus parapetos y emprendieron veloz huida. Entonces se produjo el hecho. La flamante caballería roja, sable en mano, desplegóse y se lanzó a la carga contra los milicianos para cortar la desbandada. El desconcierto que se produjo fué enorme. Los soldados rojos se encontraron entre dos fuegos: el que lanzaban los nuestros para proteger su avance y el de la caballería roja que a retaguardia detenía la fuga de los milicianos.

La mortandad fué espantosa. Quedaban sobre los campos millares de cadáveres rojos que horas más tarde recibían sepultura de manos de nuestros soldados. Era tal el número que hubo que destinar compañías enteras a la humana tarea. En algunos casos, los pasados, apenas traspuestas las filas nacionales, se aprestaban a ayudar a los enterradores. Era para ellos la visión directa del magno desastre sufrido por el ejército del que, para su satisfacción, acababan de desertar.
26-7-37.

Labor justiciera de la Junta Técnica

Después de una inspección, ordenada por el presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, al exportador don José Ballester Ferrer, éste ha hecho un donativo de quinientas mil pesetas, que el presidente de la Junta Técnica ha dispuesto ingresen en el Tesoro Nacional.

Por falsedad en declaraciones comerciales, ha ingresado en la cárcel de Burgos el gerente de la Sociedad Yutera Andaluza.

Frente de Teruel

(Viene de la página anterior)

La Mehalla, Tercio y batallones de Infantes, con una singular agilidad y con una movilidad maniobrera de técnica magistral asaltaron con denuevo incontenible, las posiciones enemigas, disimuladas entre carrasacas y peñascales, donde ya el certero fuego de nuestra artillería había causado buenos estragos.

La desesperada y necia resistencia roja, sólo logra en cada acción bélica ante nuestras armas, abandonar muertos y material, que nuestros soldados entierran y clasifican respectivamente.

En franca derrota el Ejército marxista, abatido totalmente en la Serranía de Albarracín, huye de continuo por lo que auguramos que pronto habrá de refugiarse y bastante alejado de la capital que soñaron conquistar.
26-7-37.

SE VENDE con o sin los locales en que está instalada una máquina de descascarar piñón, movida eléctricamente, en perfecto estado de funcionamiento.
Para tratar, dirigirse a doña Emilianita Tejerizo, calle del Aviador Franco, núm. 32.—AREVALO.

"Sanatorio Médico-Quirúrgico,"
Avenida de Portugal, 11 (Hotel)
Consulta diaria de 12 a 1
Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ
Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

AVILA AL DIA

Pago del subsidio pro-combatiente

En el Ayuntamiento se ha procedido al pago del subsidio a las familias de los combatientes de la capital que a ello tienen derecho.

De Hacienda

Por la Tesorería de Hacienda se ha notificado a 45 Ayuntamientos de esta provincia la obligación que tienen de remitir la certificación comprensiva de cuantos ingresos hayan tenido en sus arcas, y los conceptos por los que se han ingresado.

—Por el delegado de Hacienda presidente del Tribunal Económico administrativo provincial se ha notificado a la alcaldía de Arenas para que subsane los errores de la instancia que ha presentado ante dicho tribunal, pues en caso contrario no podrá tomarse en consideración dicha instancia.

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados de Aviación de Granada, Benito Montero Gálvez y Antonio González Zurita.

También la solicitan los del regimiento de Farnesio núm. 10 de Caballería, tercer escuadrón Teófilo Huertas Calvo, Martín Rodríguez Osapinal, Justo Jiménez González, Francisco Serrano Muñoz. El sargento de Artillería Felipe Estévez; cabos Manuel González y Avilio Delgado; artilleros segundos Julio García, Juan Martín y Juan Blanco, todos ellos pertenecientes al 13 regimiento de Artillería ligera, 7.ª batería.

PERDIDA

De un llavero con dos llaves pequeñas. Se gratificará a quien lo entregue en esta administración.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 28 de julio de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo.
Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza don Rafael Santodomingo.
Enhorabuena.

Mejorado

Se encuentran bastante mejor de las lesiones que padecen el ilustre doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, señora e hijos. También se halla mejorado en Arévalo el presidente de la Audiencia provincial, don Rufino Outiérrez.

Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de San Vicente la misa de entierro por el eterno descanso del alma de don Aquilino Cruces (que en paz descansa), a la que asistieron numerosos amigos del finado.

Acto seguido se verificó el traslado del cadáver al Cementerio. Abrian marcha a la fúnebre comitiva los aislados de la Casa de Misericordia y algunos pobres de la ciudad con velas encendidas; seguían el Patronato de Angustias y Santo Sepulcro y las Cofradías del Buen Suceso y de Nuestra Señora de la Misericordia. El cadáver, encerrado en severo ataúd, fué colocado sobre una carroza automóvil. Presidían el duelo el director espiritual del difunto, don Castor Robledo, el hijo, e hijo político del finado, don Jesús Cruces y don Fortunato García Sánchez. Seguían después muchas personas de todas las clases sociales que evidenciaron los muchos afectos de que gozaba el señor Cruces y su distinguida familia.

En el atrio de San Vicente el clero de esta parroquia cantó el responso litúrgico rezando otro el señor Robledo García.

El señor Cruces estaba en posesión de la Medalla del Trabajo que le fué concedida por su perseverante laboriosidad y meritorias actividades.

Del Gobierno Civil

Los derechos de la Sociedad de Autores

El Gobernador civil, señor Rubio, ha publicado una circular en la que dice que por los agentes de la autoridad se exigirá el más exacto cumplimiento sobre el pago de los derechos de la Sociedad de Autores.

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 26 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades con algunos tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín se han ocupado Royuela y Calomarde, causándose al enemigo grandísimo quebranto y recogiendo 376 muertos, entre ellos un capitán y dos tenientes, 300 fusiles, 8 ametralladoras, 3 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

Frente de Madrid.—Siguen recogiendo los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en que quedaron deshechas, entre otras, las Brigadas Lister y 16.ª mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas, así como numerosos cañones antitanques. Se han capturado asimismo un centenar de prisioneros y se han pasado a nuestras filas 600 milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo intentado sobre nuestras posiciones conquistadas ayer fué durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas, que alcanzaron los objetivos señalados por el Mando.

Más de 50 carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate. El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete alcanzan a varios millares teniéndose que habilitar batallones especiales para enterrar tantos cadáveres.

El sacrificio estéril a que someten los rojos a sus tropas supera a todo cálculo.

EJERCITO DEL SUR

Intensos tiroteos y cañoneos en casi todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados dos Martín Bomber, uno en Aragón y otro en Avila, y dos Curtís.

Por nuestra parte hemos perdido un bombardero como consecuencia de una explosión en el aire.

Salamanca, 26 de Julio de 1937.

2.º año triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

La recuperación de metales

El General Jefe del Ejército del Centro ha publicado el siguiente

BANDO

Don Andrés Saliquet Zumeta, General Jefe del Ejército del Centro.

En virtud de las facultades que me confiere el artículo 171 del Código de Justicia Militar, y Reglamento de Campaña, y para cumplimentar orden emanada de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales

ORDENO Y MANDO:

Artículo 1.º.—Queda absolutamente prohibida la apropiación, ocultación, o venta de toda clase de latón, hierro, cinc, cobre, plomo, estaño, bronce, aluminio y calamina, etc., que se encuentre abandonado en el territorio de mi mando, bien por los rebeldes, o por las fuerzas nacionales.

Art. 2.º.—El hallazgo de los metales indicados determinará la obliga-

ción inmediata de su entrega a los Gobiernos o Comandancias Militares y de la Guardia Civil.

Art. 3.º.—Quedan exceptuadas de este bando las vainas de cartucho de fusil y por las que se entreguen en los indicados lugares se abonará al portador un céntimo de peseta.

Art. 4.º.—Los Gobiernos y Comandancias Militares, así como los Puestos de la Guardia Civil, harán las remesas al Parque de Artillería más próximo, donde harán efectivo su importe para su entrega a los interesados, a los que satisfarán su importe mediante las entregas de los vales que les hayan facilitado.

Art. 5.º.—Las contravenciones a lo dispuesto en el presente bando, se considerarán constitutivas del delito de rebelión militar según la entidad y circunstancias de la misma, o serán sancionadas severamente en orden gubernativo.

Art. 6.º.—El presente bando empezará a regir desde el momento de su publicación.

Valladolid, 22 de Julio de 1937.—
El año triunfal.

Saliquet.

El señor

Don Anselmo Albertos González

Falleció en esta Ciudad el día 16 de julio de 1937

D. E. P.

La Junta Directiva de La "Cooperativa Cívico Militar," de la que, como vocal, formaba parte el finado,

RUEGA a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso del alma de aquél ha resuelto celebrar en la iglesia de La Santa, el día 28 del actual, a las diez de la mañana